Кейс 3. Теория организаций

Среднегорская пластмасса

· Антон Петров, вице-президент направления северо-американских операций компа​нии, должен был прилететь из штаб-квартиры компании в областном центре, чтобы наблюдать за приобретением земли и переговорами о расширении территории компании.

· Иван Смирнов директор завода в Среднегорске, сделавший в этом городе свою карьеру и работавший на заводе с момента окончания школы.

· Петр Харламов, президент местного профсоюза работников химической промышленности. Профсоюз активно поддерживал проект нового завода в Среднегорске, поскольку это сулило занятость и высокие заработки.

Администрация области

· Губернатор Семен Перфильев, который в поддержку проекта может оказать поддержку на местных официальных лиц 

· Елизавета Петрова начальник управления экономического развития области.    

· Павел Артамонов, начальник Комитета по охране окружающей среды и природопользованию области

Городская администрация

· Лидия Антонова, мэр, новичок в политике, работает в этой должности менее года, проводит кампании по проблемам окружающей среды

· Григорий Трунев председатель местного Комитета экономического развития.

Общественность

· Мария Пефильева, председатель так называемого «исторического Среднегорска». громогласно заявляет, что будущее региона зависит от сохранения его истории и природы, привлекательных для туристов.    

· Сергей Старостин. президент фонда «Спасем наше будущее», члены которого — частные лица и представители местного университета; долгое время занимаются про​блемами окружающей среды, успешно воспрепятствовали по крайней мере одному из предыдущих проектов, предполагавшему расширение промышленной зоны

Ситуация на  Среднегорской пластмассе

Среднегорская пластмасса производит высококачественные пластмассы и синтетические смолы, используемые при изготовлении множества изделий, начиная с газонных украшений и кончая отделочной фурнитурой для автомобилей. Завод компании расположен около Среднегорска — города с населением около 45 тыс. человек. На предприятии работают 3 тыс. рабочих, и завод играет большую роль в местной экономике, а также в экономике всей области, в котором трудно найти хорошо оплачиваемую работу на производстве

В начале 1995г. Иван Смирнов, директор завода в Среднегорске, сообщил губернатору Семену Перфильеву, что компания Пластмасса готова объявить о существенном расширении пред​приятия — создании лако-красочного производства, которое сможет обеспечить качество цвета в соответ​ствии с пожеланиями заказчиков. Новая структура повышала конкурентоспособность компании на быстро развивающемся национальном и мировом рынке пластмасс. Кроме того, она давала городку Среднегорск еще один завод, полно​стью соответствующий нормам Комитета по охране окружающей среды и природопользованию (КООСП). Предприятие должно было начать давать прибыль в течение двух лет.

Планы в отношении новой производственной мощности были в основном разработаны. Главной нерешенной задачей было определение местоположения будущего предприятия, которое должно было занять 10 гектаров. Для этого требовалось купить дополнительную землю по соседству с участком площа​дью 60 гектаров, который занимал завод. Смирнова беспокоило решение топ-менеджеров, поскольку они наметили для строительства участок, выходивший за пределы промышленной зоны компании. Кроме того, на нем должны были быть вырублены несколько 400—500-летних дубов. Организация — собственник участка была готова его продать, тогда как участок, расположенный по другую сторону территории фабрики, было бы трудно приобрести так же быстро. Пластмасса должна была реализовать свой проект в сжатые сроки. Если бы новые мощности не были построены и не начали бы свою работу, могли бы вступить в силу новые постановления КООСП. В этом случае Комитет по охране окружающей среды мог бы запретить прежнюю технологию компании и фактически остановить завод.

Губернатор был увлечен идеей строительства в Среднегорске и подталкивал Смирнова к немедленным контактам с официальными лицами города и области, что позволило бы предотвратить возможные проблемы в будущем. Он подчеркивал, что проект не должен сорваться из-за конфликта интересов разных групп, поскольку он очень важен для развития экономики региона. Губернатор Перфильев поручил Елизавете Петровой, начальнику Министерства экономического развития области работать с Смирновым по проекту. Однако Перфильев не собирался поддерживать идею расширения промышленной зоны, поскольку он был известен общественности, как активный защитник окружающей среды.

После беседы с губернатором Перфильевым Смирнов стал обдумывать, какие люди и организации заинтересованы в проекте нового завода и готовы к сотрудничеству, которое позволило бы работать гладко и быстро.

Смирнов чувствует, что не знает, что ему предпринять. Он думает; «Как создать коалицию из та​ких разных организаций и групп, чтобы двигаться вперед?». Он понимает причины, которые побуждают компанию Пластмасса действовать быстро, но и желает сохранить хорошие отношения компании с людьми и организациями, высту​пающими против разрушения красоты природы в Среднегорске. Смирнов всегда стремился решать пробле​мы так, чтобы все оказались в выигрыше, однако этот проект затронул интересы стольких групп, что он не знал, с кого начать. Может быть, ему в первую очередь обратиться Елизавете Петровой из админи​страции губернатора? Несомненно, речь идет о проекте, крайне важном для развития экономики области. С другой стороны, есть местные жители, которых решения по этому вопросу затронут в наибольшей степени. Вице-президент Петров предлагает провести в конце недели пресс-конференцию, на которой будет объявлено о строительстве, но Смирнов опасается, как будет воспринята эта новость. Возможно, он организует встречу всех заинтересованных сторон уже сейчас и предложит им  откровенно рассказать об отношении к проекту? Он знает, что встреча вызывает эмоции, однако они будут еще сильнее, если встречи не будет.  
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